



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΦΟΡΤΩΜΑΣ

Βουλευτής Κυκλάδων – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς Υποδομών & Μεταφορών κ. Κωνσταντίνο Καραμανλή και Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα

Θέμα: Λήψη ειδικής μέριμνας για τους ιδιοκτήτες λεωφορείων άγονων γραμμών σε νησιωτικές περιοχές

Σε εφαρμογή των έκτακτων μέτρων που έλαβε η Κυβέρνηση για την αντιμετώπιση της διασποράς της πανδημίας του Covid-19, συμπεριλήφθηκε με κρατική εντολή ο περιορισμός των διαθέσιμων θέσεων των επιβατών στα μέσα μεταφοράς και η οικονομική στήριξη αυτών με έκτακτη κρατική επιδότηση.

Οι μεταφορές σε νησιωτικές περιοχές, μεταξύ αυτών και οι Κυκλάδες και σε νησιά των οποίων η συγκοινωνιακή εξυπηρέτηση δεν έχει ανατεθεί σε Κ.Τ.Ε.Λ., εκτελούνται από λεωφορεία άγονων γραμμών, σε εφαρμογή του Ν. 2963/2001. Σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική Απόφαση 87618 - ΦΕΚ 4901/Β/7-11-2020 για τα μέτρα στήριξης ΚΤΕΛ - Κ.Τ.Ε.Λ. Α.Ε., ΤΡΑΙΝΟΣΕ Α.Ε., επιχειρήσεων τουριστικών γραμμών και Τουριστικών Επιχειρήσεων Οδικών Μεταφορών (Τ.Ε.Ο.Μ.) που διαθέτουν τουριστικά λεωφορεία δημόσιας χρήσης (Δ.Χ.), δεν υπάρχει πρόβλεψη για την οικονομική ενίσχυση των υπεραστικών λεωφορείων άγονων γραμμών στα μικρά νησιά, ως αποζημίωση για την απαγόρευση πλήρωσής του συνόλου των διαθέσιμων θέσεων των επιβατών που διαθέτουν.

Στο πλαίσιο εφαρμογής των υγειονομικών μέτρων που ελήφθησαν από την Κυβέρνηση, οι ιδιοκτήτες των λεωφορείων άγονων γραμμών, περιόρισαν τον αριθμό των διαθέσιμων θέσεων των επιβατών τους και τήρησαν ευλαβικά τα υγειονομικά πρωτόκολλα, ως όφειλαν, χωρίς ωστόσο να συμπεριληφθούν στην κρατική οικονομική στήριξη. Ο συγκεκριμένος κλάδος μεταφορών έχει υποστεί το ίδιο ισχυρό οικονομικό πλήγμα με τα υπόλοιπα μέσα μεταφοράς, κατά την περίοδο εφαρμογής των περιοριστικών μέτρων. Κατόπιν αυτών:

Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί:

Σε ποιες πρωτοβουλίες και ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε οι ιδιοκτήτες των λεωφορείων άγονων γραμμών, να λάβουν την αναφερόμενη έκτακτη κρατική

επιδότηση και σχετική αποζημίωση για τον περιορισμό των επιβατικών τους θέσεων το επόμενο χρονικό διάστημα;

Σύρος, 17 Δεκεμβρίου 2020

Ο ερωτών Βουλευτής

A handwritten signature in blue ink, consisting of a large, stylized loop at the top and a long, sweeping horizontal stroke extending to the right.